

Намъ пишутъ изъ Петербурга, что на дняхъ, въ общемъ собраніи департаментовъ (некассаціонныхъ) правительствующаго сената, разсматривался любопытный процессъ, продолжавшійся 80 лѣтъ... Предметъ процесса—право разныхъ помѣщиковъ Сѣверо-западнаго края на въездъ въ знаменитую, заповѣдную Бѣловѣжскую пущу. Права эти мотивируются множествомъ старинныхъ грамотъ, дарованныхъ предкамъ истцовъ разными польскими королями въ 15 и 16 столѣтіяхъ. Одни представилъ грамоту Генриха III. Въ числѣ этихъ землевладѣльцевъ находится также баронъ Моренгеймъ, нынѣшній русскій посолъ при королевѣ Великобританіи. Въ общемъ собраніи сената голоса раздѣлились. Одни полагали признать за владѣльцами грамотъ—право на въездъ въ Бѣловѣжскую пущу, ибо она была объявлена заповѣдною значительно позже, въ царствованіе императора Николая I, другіе же признавали необходимымъ отказать въ означенномъ правѣ. Процессъ, такимъ образомъ, нельзя считать оконченнымъ, ибо, по установленному порядку, въ случаѣ разногласія гг. сенаторовъ, въ общемъ собраніи департаментовъ сената, дѣло поступаетъ на разсмотрѣніе государственного совѣта.